FUNDAGAO UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARA

Comissao Executiva do Vestibular }
Selegdo Publica para a Companhia de Gas do Ceard - CEGAS

LOCAL DE PROVA PROVA OBJETIVA

22 de junho de 2008

RG

DURACAO: 04 HORAS i
INICIO: 09h 00min TERMINO: 13h 00min

TEC.ADM.FINANCEIRO

ASSINATURA DO CANDIDATO

Leia com atencado todas as instrugoes abaixo.
O tempo utilizado para esta leitura esta incluido no tempo de duracao da prova.
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02.
03.

04.
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14.
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16.

17.

18.

19.

Para fazer sua prova, vocé estd recebendo um caderno, contendo 50 (cinqlienta) questdes de multipla escolha,
numeradas de 01 a 50.

Cada questdo apresenta um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, das quais somente uma € a correta.

Com énfase na SEGURANCA para o candidato e em virtude de razdes logisticas e operacionais o caderno de prova
deve ser, necessariamente, assinado no local indicado.

Examine se o caderno de prova esta completo ou se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem qualquer duvida.
Se for o caso, informe, imediatamente, ao fiscal para que este comunique ao Coordenador. A CEV podera ndo aceitar
reclamagoes apos 30 minutos do inicio da prova.

Decorrido o tempo determinado pela CEV, sera distribuido o cartdo-resposta, o qual sera o Unico documento valido
para a corregdo da prova.

Ao receber o cartdo-resposta, verifique se o seu nome e numero de inscricdo estdo corretos. Reclame
imediatamente, se houver discrepancia.

Assine o cartdo-resposta no espacgo reservado no cabecalho.

Ndo amasse nem dobre o cartdo-resposta para que o mesmo ndo seja rejeitado pela leitora dptica, pois ndo havera
substituicdo do cartdo-resposta.

Marque suas respostas pintando completamente o quadradinho correspondente a alternativa de sua opgdo. Assim: Hll

Sera anulada a resposta que contiver emenda, rasura, a que apresentar mais de uma alternativa assinalada por
questdo, ou ainda, aquela que, devido a marcagdo, ndo consiga ser identificada pela leitora, uma vez que a correcao
da prova se da por meio eletrénico.

E vedado o uso de qualquer material, além da caneta de tinta azul ou preta, para marcagdo das respostas.
Qualquer forma de comunicagdo entre candidatos implicara a sua eliminagdo.

Néo sera permitido ao candidato, durante a realizagdo da prova, portar: armas; aparelhos eletrénicos de qualquer
natureza; bolsas; livros, jornais ou impressos em geral; bonés, chapéus, lenco de cabelo, bandanas ou outros objetos
que impegam a visualizagdo completa das orelhas.

E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer outro meio de comunicagdo. O candidato que for flagrado fazendo
uso do aparelho celular, durante o periodo de realizacdo da prova sera, sumariamente, eliminado da Selecdo.

O candidato, ao sair da sala, devera entregar, definitivamente, seu cartdo-resposta preenchido e o caderno de
prova, devidamente assinados, devendo, ainda, assinar a folha de presenca.

E proibido copiar suas respostas em papel, em qualquer outro material, na sua roupa ou em qualquer parte de seu
corpo.

O gabarito e as questdes desta prova estardo disponiveis na pagina da CEV (www.uece.br), a partir das 15 horas do
dia 22 de junho de 2008.

O candidato podera interpor recurso administrativo contra o gabarito oficial preliminar, a formulacdo ou o contetdo de
questdo da prova. O prazo para interposigdo de recursos finda as 17 horas do dia 24 de junho de 2008.

Os recursos deverdo ser dirigidos ao Presidente da CEV/UECE e entregues no Protocolo Geral da UECE, no Campus do
Itaperi, Av. Paranjana, 1700, no horario das 08 as 12 horas e das 13 as 17 horas.
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PROVA OBJETIVA:

Este Caderno de Prova contém 50 (cinglenta)
questdes, numeradas de 01 a 50, todas com 04
(quatro) alternativas. Verifique se o caderno esta
completo ou se ha imperfeigdes. Nestes casos,
informe, imediatamente, ao fiscal.

Marque seu cartao-resposta,
pintando completamente o

] O] i T

quadrinho correspondente a sua
resposta, conforme o modelo:

Cédigo 05: ASSISTENTE TECNICO/ ADMINISTRATIVO/FINANCEIRO

O gabarito e as questdes desta prova estardo disponiveis na pagina da CEV (www.uece.br), a partir das 15

horas do dia 22 de junho de 2008.

O candidato podera interpor recurso administrativo contra o gabarito oficial preliminar, a formulacdo ou o
conteldo de questdo da prova. O prazo para interposicao de recursos inicia as 08 horas do dia 23 de junho

e finda as 17 horas do dia 24 de junho de 2008.

Os recursos deverao ser dirigidos ao Presidente da CEV/UECE e entregues no Protocolo Geral da UECE, no
Campus do Itaperi, Av. Paranjana, 1700, no horario das 08 as 12 horas e das 13 as 17 horas.

LINGUA PORTUGUESA

Texto I - Curto e Grosso

O homem ja sabe como alimentar a terra
inteira. Ja descobriu como fazer a todos
beneficiarios do progresso e da riqueza. Ja
dominou suficientemente a ciéncia para coloca-la
a servigo da justica, do bem e da humanidade.
Por que, entdo, nado realiza tudo isso? Por que
pdra exatamente no ponto em que venceu o
que antes eram resisténcias ao progresso? Por
que se perde e entra em desespero exatamente
quando ja& dominou o0s meios materiais
necessarios ao equilibrio da vida?

Talvez seja porque toda essa disparada
cientifica e tecnoldgica foi feita com o massacre
da outra dimensdo, a mesma que agora grita: a
existencial. No afa do progresso material, ele se
desespiritualizou. Desespiritualizando-se, o)
homem ndo colocou o progresso material
efetivamente a seu servigo. Invertendo tudo, ele
colocou-se a servigo do progresso material.

Assim como no progresso alucinante de
nossos dias ha um negativo inerente, também
nas vivéncias anteriores e superadas havia um
positivo injustamente sepultado junto com o
negativo que as caracterizou.

(Artur da Tavola. Alguém que ja nédo fui. Rio de
Janeiro, Salamandra, 1979. P. 166)

01.

02.

03.

De acordo com o texto,

A) a humanidade para de evoluir no momento da
perda da espiritualidade.

B) o mais importante para o homem é adquirir
os bens materiais.

C) tudo que o homem, ao longo dos séculos,
criou esta a seu servigo.

D) o homem ja possui 0os meios necessarios para
o equilibrio da vida.

Referente as idéias principais do texto, ha uma
oposicdo que se destaca:

A) justica e injustica.
B) materialidade e espiritualidade.
C) pressa e lentidao.

D) vida e morte.

A expressdo “Por que”, linha 06, introduz uma
pergunta que indica circunstancia de

A) causa.

B) consequéncia.
C) condigdo.

D) modo.
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04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

Sobre o pronome ‘“isso”, linha 06, é correto
afirmar que

A) resume as idéias do texto.

B) retoma informacgdes do texto.

C) deixa a comunicagao comprometida.
D) antecipa informagfes do texto.

A forma “para”, linha 07, nos compostos, tem
que ter hifen e acento grafico, portanto esta
correta a escrita da palavra

A) para-militar.

B) para-psicologia.
C) para-raios.

D) para-médico.

Estd correta a substituicdo da expressdo “em
que”, linha 07, por

A) do qual.

B) para o qual.

C) durante o qual.
D) no qual.

Do mesmo modo que em “eram”, linha 08, esta
correta a concordancia em

A) Cada uma das explicagdes foram para as
resisténcias ao progresso.

B) Aquilo foram resisténcias ao progresso.
C) Precisam-se de resisténcias ao progresso.

D) Um ou outro precisam das resisténcias ao
progresso.

A forma verbal “seja”, linha 12, revela
A) afirmagdo.

B) negagdo.

C) duvida.

D) modo.

A palavra “afd”, linha 15, tem como sindnimos
A) ansia; ambigdo; pressa.

B) contradicdo; revolta; negacao.

C) falha; erro; descuido.

D) busca; interesse; pesquisa.

Como em “que as caracterizou”, linha 24, a
colocagdo pronominal esta correta em

A) Entregarei-as na proxima semana.

B) Os seres humanos haviam conseguido-as.
C) Nao se sabe quem as revelou.

D) Espero que examinem-se todos os detalhes.

11.

12.

13.

Texto II - Majoracao

Com a revisdo tarifaria deste ano, a Cegas
eleva o preco médio da tarifa do metro cubico
do gas natural de R$ 0,1307, o correspondente a
36,43% de aumento no prego dos seus
servigos. O pleito foi solicitado em maio de
2007, mas negado, e agora concedido pela
Agéncia reguladora.

“Esse reajuste reflete o que fora negado no
ano passado”, confirma o presidente da Cegas,
José Régo Filho. A época, a proposta da Cegas
foi elevar de R$ 0,1006, para R$ 0,1596, a
tarifa média, por metro cubico, aplicada sobre
os servigos de distribuicdo do gas no Ceara.
Contraria ao pedido, a Arce em vez de
conceder o aumento, reduziu o prego para
R$ 0,958, vigente até hoje.

Na revisdo tarifaria passada, a Cegas
alegava que a majoracao solicitada na margem
bruta tinha por base a reducdo no volume do gas
distribuido, apos a suspensdo, pela
Petrobras, do fornecimento de gas natural,
para alimentar as termoelétricas, em 2006.

(Diario do Nordeste. 27 de maio de 2008)

Assinale a alternativa cuja frase melhor resume o
conteudo principal do texto.

A) majoracdo dos precos do metro cubico do gas
natural.

B) estatisticas sobre a producdo e a distribuicdo
de gas natural.

C) acordo amigavel entre as tarifas do preco do
gas natural.

D) aumento de producdo de gas natural no
decorrer dos anos.

Como revisar — ‘“revisao”, linha 25, a
correspondéncia entre as grafias esta correta em

A) énfaze — enfatizar
B) vaso — extravasar
C) vez — revesamento

D) vazar — vasamento

Sdo palavras acentuadas pelo mesmo motivo,
exceto

A) “tarifaria”, linha 25.
B) “média”, linha 36.
C) “Contraria”, linha 38.

D) “distribuido”, linha 44.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

Estd empregada no sentido metafdrico a palavra
A) “preco”, linha 26.

B) “servigos”, linha 29.

C) “elevar”, linha 35.

D) “alimentar”, linha 46.

A conjungao “mas”
A) finalidade.

, linha 30, revela idéia de

B) causa.
C) oposicdo.

D) explicacao.

Do mesmo modo que em “A época”, linha 34, o
sinal de crase estd empregado corretamente, em

A) A reunido foi marcada para as vinte horas.
B) As termoelétricas ficam a leste da cidade.
C) A revisdo tarifaria foi entregue a ela.

D) Os diretores
entendimento.

estdo a  procura de

A expressdo “em vez de”, linha 38, revela idéia
de

A) concessdo.
B) substituigdo.
C) oposigdo.

D) retificagdo.

O vocabulo “para”, linha 46, revela idéia de
A) finalidade.

B) condicdo.

C) causa.

D) explicagdo.

De acordo com a passagem “apds a suspenséao,
pela Petrobras, do fornecimento de gas
natural”’, linhas 44 e 45, deduz-se que a
Petrobras

A) parou a producdo de gas natural.
B) distribuiu gas natural.
C) suspendeu o fornecimento de gas natural.

D) alimentou as termoelétricas com gas natural.

20.

Predominam no texto I e
respectivamente,

no texto 1II,

A) a dissertagao e a descrigao.
B) a descricdo e a dissertagdo.
C) a dissertacao e a narracao.

D) a narracgdo e a descrigao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.

22.

Quais dentre as relacionadas nas alternativas
abaixo podem ser consideradas medidas de
dispersdo ou da variabilidade estatistica:

A) Quartis, decis, percentis e desvio médio.

B) Percentis, amplitude parcial, variancia e
desvio padrdo.

C) Desvio padrdo, amplitude total, variancia e
desvio médio.

D) Percentis, coeficiente de Pearson, variancia e
desvio padrdo.

Define-se como a comparagdao de todas as
entradas e saidas (fluxo de caixa) na data inicial
do projeto, descontando os retornos futuros do
fluxo de caixa a uma taxa de juros K. Estamos
falando do(a)

A) método do valor presente liquido.
B) payback descontado.
C) taxa interna de retorno.

D) razdo beneficio-custo.

Para a solucdo das duas proximas questdes (23 e 24)
considere os dados da tabela abaixo (tabela 1) que
representa a distribuicdo das notas em prova de
Calculo.

Tabela 1
Distribuicdo de freqliéncias de notas de Calculo

Classes FreqUéncias | Freqliéncias | Freqiiéncias
de notas das notas das notas das notas
Turma 1 Turma 2 Turma 3
0—2 20 10 5
2—4 40 15 10
4—6 30 50 70
6—8 6 15 10
8—10 4 10 5
Total 100 100 100
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23.

24.

25.

26.

27.

Com base na tabela anterior, assinale a
alternativa que contém uma afirmacgdo verdadeira.

A) A moda da turma 2 é menor do que a moda
da turma 3.

B) A média (aritmética simples) da turma 1 é
maior do que a média (aritmética simples) da
turma 2.

C) A mediana da turma 1 é menor do que a
mediana da turma 2.

D) A mediana da turma 2 é maior do que a
mediana da turma 3.

Com base na tabela anterior, assinale a
alternativa que contém uma afirmacgédo verdadeira.

A) O 1% quartil da turma 1 é maior do que o 1°
quartil da turma 2.

B) O desvio padrdo da turma 2 é menor do o
desvio padrao da turma 3.

C) O coeficiente de variagdo da turma 2 é menor
do que o coeficiente de variacao da turma 3.

D) Na turma 3 a média (aritmética simples), a
mediana e a moda sdo todas iguais.

Sobre o desvio padrdo de uma amostra, assinale a
alternativa com a afirmagao correta.

A) E uma medida de correcdo da média, que
varia entre -1 e +1.

B) Mede a distancia média entre as medidas de
tendéncia central.

C) E a raiz quadrada da variancia

D) E a raiz quadrada da distancia da média &
mediana

Conflitos entre os trabalhadores e as organizagdes
sdo comuns. Um dos mais importantes itens que

gera conflitos entre as empresas e seus

funcionarios € a relagdo entre

A) objetivos organizacionais e objetivos
individuais.

B) os sindicatos e os individuos.

C) objetivos departamentais e objetivos

organizacionais.

D) objetivos individuais e objetivos financeiros.

Assinale a alternativa que contém, somente,
custos considerados de estocagem de materiais.

A) Custo de movimentagdo, custo de promogao e
custo variavel.

B) Custo de movimentagdo, custo de distribuicao
e custo fixo.

28.

29.

30.

31.

C) Custo de movimentacdo, custo do pedido e
custo de rotatividade.

D) Custo de armazenagem, custo do pedido e
custo da falta de estoque.

A administragdo de estoques tem uma fungdo
primordial na vida das organizacdes no que diz
respeito as fungGes de planejamento, organizacao
e controle. Portanto, os estoques possuem
diversas fungdes, EXCETO

A) conciliar os conflitos entre o departamento de
producdo e o de compras da empresa.

B) b) funcionar como um termOémetro entre as
necessidades de venda da empresa e a
Administracdo de caixa.

C) c) funcionar como reguladores do fluxo de
mercadorias no negdcio que a organizacdo
esta inserida.

D) d) funcionar como reguladores da relacdo da
empresa com o0 seu mercado, evidenciando
somente o lado da organizagdo e o retorno
financeiro.

No sistema de juros compostos, a taxa de juros
mensal equivalente a taxa de 42,58% ao ano € a
de

A) 4%.
B) 5%.
C) 8%.
D) 3%.

Por um problema de mau funcionamento, 3
torneiras, A, B e C, ndo fecham corretamente,
deixando, assim, cair um pingo de agua, de
tempos em tempos. A torneira A deixa cair, a
cada 15 segundos; a torneira B, a cada 10
segundos; e a torneira C, a cada 25 segundos.
Sendo assim, se as trés torneiras deixaram cair
juntas os pingos de agua nesse exato momento,
elas deixardo cair outro pingo de 4&gua,
simultaneamente, depois de

A) 60 minutos.
B) 5,5 minutos.
C) 2,5 minutos.
D) 45 minutos.

Em uma concessionaria hd 120 veiculos, entre
motos e carros. Sabendo que ha 384 rodas nessa
concessionaria, a diferenca entre o numero de
carros e o numero de motos é

A) 48.
B) 42.
C) 24.
D) 60.
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32.

33.

34.

35.

36.

Em um servigo de terraplenagem uma empresa
necessita 20 caminhdes transportando terra,
trabalhando durante 8h didrias para terminar a
obra em 2 meses. Sendo forgado a concluir a obra
em 40 dias, quantos operarios ele utilizara
trabalhando, agora, 10h diarias?

A) 24.
B) 20.
C) 16.
D) 17.

De acordo com a legislagdo vigente, todas as
modalidades de licitagdao sao

A) Concorréncia,
leildo e pregdo.

tomada de pregos, convite,

B) Concorréncia, tomada de precos e convite.

C) Concorréncia, tomada de precos, convite e
leildo.

D) Concorréncia, tomada de pregos, convite e
pregdo.

Pode haver dispensa de licitagdo quando

A) ndo houver licitantes, em licitacdo realizada
anteriormente, dentro do mesmo exercicio.

B) ndo houver nenhum licitante estrangeiro na
modalidade concorréncia ou tomada de preco.

C) a obra ou o servico de engenharia ndo
exceder o valor de 10% do limite previsto na
modalidade carta-convite.

D) for possivel utilizar pregdo eletrénico.

Assinale a alternativa que contém uma afirmacao
verdadeira.

A) Plano ou planejamento estratégico é uma
linha de acao preestabelecida.

B) Planejamento é um processo de decisdo
antecipada do que fazer, pela anadlise
detalhada dos erros e acertos ocorridos no
passado.

C) Planejamento é um processo racional, por
meio do qual é possivel estudar o ambiente
interno e externo da organizagao.

D) Planejamento é o estudo das alternativas
vidveis para maximizagdo do lucro dos
acionistas da empresa.

Assinale a alternativa que contém uma afirmacao
verdadeira.

A) Decidir antecipadamente o que fazer, como
fazer, quando fazer, onde fazer e com que
meios fazer sdao questdes fundamentais no
processo de planejamento.

37.

38.

B) Planejamento ndo é uma atividade sistémica,
na medida em que o fato isolado é que deve
ser analisado, a fim de se aprofundar em
todas as suas caracteristicas.

C) Planejamento é um processo temporario e
localizado através do qual é possivel buscar
um maior grau de conhecimento das
atividades produtivas.

D) Estudar detalhadamente os pontos fortes e
fracos do meio ambiente e oportunidades
existentes no interior da organizacdo sdo as
questdes fundamentais do processo de
planejamento.

A licitagdo é um instituto destinado a garantir a
observancia do principio constitucional da
isonomia e a selecionar a proposta mais vantajosa
para a Administracdo. Deve ser processada e
julgada em estrita conformidade com os principios

basicos da legalidade, da impessoalidade, da
moralidade, da igualdade, da publicidade, da
probidade administrativa, da vinculacdo ao

instrumento convocatério, do julgamento objetivo
e dos que lhes sdo correlatos. Considere a
seguinte listagem de bens e servigos:

I. Produzidos ou prestados por empresas
brasileiras de capital internacional.

II. Produzidos no pais.

III. Produzidos ou prestados por empresas
com filiais ou sedes no pais.

IV. Produzidos ou prestados por empresas
que invistam em pesquisa e no
desenvolvimento de tecnologia no pais.

Em igualdade de condigdes, como critério de
desempate sera assegurada preferéncia,
sucessivamente, aos bens e servigos listados

A) nos itens I e III, apenas.
B) nositens I, II e III, apenas.
C) nos itens III e IV, apenas.

D) nositens Il e IV, apenas.

E correto afirmar que, em relacdo a licitagdo, o
prazo minimo até o recebimento das propostas ou
da realizagdo do evento serd de quarenta e cinco
dias para a modalidade de licitacdo

A) concorréncia, quando houver mais de cinco
empresas inscritas.

B) concorréncia, quando o contrato a ser
celebrado contemplar o regime de empreitada
integral ou quando a licitagdo for do tipo
melhor técnica ou técnica e preco.

C) tomada de pregos.

D) convite.
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39.

40.

41.

42.

Eficacia e eficiéncia sdo dois conceitos muito
utilizados em Administragdo. Assinale a alternativa
com a afirmacao verdadeira.

A) Eficiéncia é um principio de administragdo de
recursos, sendo sua antitese a
desconcentragdo das atividades da empresa.

B) Eficacia é o conceito de desempenho, que se
relaciona com a correta utilizacdo dos
recursos humanos, organizacionais e
financeiros da empresa.

C) O critério mais simples para avaliar eficiéncia
é a produtividade, enquanto a eficacia é
medida pela obtencdo ou nao dos objetivos.

D) Eficiéncia é medida pela inovagdo, enquanto a
eficacia pela flexibilidade.

O principio fundamental da administracdo
financeira é que uma decisdo financeira sé deve
ser tomada quando os beneficios superarem os

A) custos.
B) riscos e lucros.
C) dividendos.

D) saldos devedores.

Das funcgdes gerais de uma organizagao, pode-se
destacar a de um administrador que tem, sob seu
comando, diversos assistentes. Como requisitos
para um bom administrador, sdo listados os
seguintes:

I. Suficiente aptiddo técnica para entender
a mecanica do cargo.

II. Suficiente habilidade humana no trato
com o0s outros, para ser capaz de
cooperar no esforco comum da equipe.

III. Suficiente aptiddo para maximizar as
vantagens para a organizagdo em geral,
agindo de forma indiscriminada.

S3o, realmente, bom

administrador

requisitos para um

A) apenas, os dos itens I e II.
B) apenas, os dos itens I e III.
C) apenas, os dos itens II e III.

D) os de todos os itens.

Assinale a principal caracteristica da obra de

Fayol.

A) Forte contribuigdo aos conceitos estruturais da
organizagao, separando, pela primeira vez, as
fungbes do administrador das fungdes do
pessoal de nivel auxiliar.

B) A empresa tem que ser desenvolvida em
torno de suas pessoas e ndo em torno de sua
organizagao.

43.

44,

45.

46.

C) O conceito de organizacdo como um sistema
composto de multiplos subsistemas
interligados.

D) Aplicagdo de metodologia sistematica na
andlise e na solugdo dos problemas de
organizagao, no sentido de baixo para cima.

O indice de liquidez que resulta da divisdao do
Ativo Circulante (AC) pelo Passivo Circulante (PC)
é chamado

A) seco.
B) imediato.
C) corrente.

D) geral.

Assinale a alternativa com a afirmagdo FALSA.

A) Amortizagdo Acumulada é uma conta que
registra a diminuicdo do valor dos bens
intangiveis.

B) Depreciacdo representa o desgaste ou a perda
de capacidade de utilizagdo (vida util) de bens
fisicos registrados no Ativo Permanente.

C) Exaustdo representa o esgotamento de
recursos naturais ndo renovaveis.

D) Terrenos sdo bens classificados no Ativo
Permanente e podem ser depreciados.

Na avaliagdo de investimento, o analista financeiro
pode se utilizar dos indicadores de Valor Presente
Liquido (VPL) ou da Taxa Interna de Retorno
(TIR), para recomendar a aceitacdo ou a rejeicao
de um projeto. Baseado nesses indicadores, o
analista deve

A) recomendar o investimento, se VPL > 0 e
TIR < custo de oportunidade do capital.

B) recomendar o investimento, se VPL < 0 e
TIR < custo de oportunidade do capital.

C) rejeitar o investimento, se VPL < 0.

D) rejeitar o investimento se a TIR < 0.

“Custo de oportunidade” significa

A) diferenca entre o custo médio do produto e o
custo atual.

B) diferenca entre custo médio e custo marginal.

C) valor sacrificado em uma alternativa, em
detrimento de outra.

D) montante dos custos aplicados em um
produto cuja venda estd sujeita a
oportunidade do mercado.
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47.

48.

Se a conta Bancos ¢/ Movimento de uma empresa
apresentou um saldo de R$ 300.000,00, em 2006,
e de R$ 225.000, em 2007, isto significa que na
analise

A) horizontal, verificou-se uma reducdo de 25%,
de 2006 para 2007.

B) horizontal de 2007,
participacao de 33.3%.

verificou-se uma

C) vertical de 2007 foi apurada uma participagao
de 33.3%.

D) vertical, verificou-se uma redugdo de 25% de
2006 para 2007.

O pagamento de uma letra de cambio ja vencida,
com encargos de multas e de juros, constitui um
fato administrativo

A) permutativo.
B) composto aumentativo.
C) composto diminutivo.

D) modificativo aumentativo.

49.

50.

No organograma estrutural vertical, a
representagdo da hierarquia é feita assinalando-se
0s cargos hierarquicamente mais importantes:

A) no topo da piramide.
B) no centro da piramide.
C) a esquerda da base da piramide.

D) no centro da base da piramide.

O organograma é um grafico representativo da
estrutura formal da organizacdo em dado
momento. Assinale a alternativa que contém o
objetivo que se procura alcangar com um
organograma.

A) Fluxo de trabalho da organizagdo.
B) RelagGes de poder na hierarquia.

C) Apresentar solugdo para
relevancia da organizagdo.

problemas de

D) Divisdo do trabalho, mediante o fracionamento
da organizagdo, em unidades de direcao,
assessorias, geréncias, departamentos, dentre
outros.




